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EszteleĐki Péter - Kőrösi Gáďor10: Idegennyelv-taŶulás ŵegǀalósítása oŶliŶe 
eszközökkel 

 

 

Absztrakt: Felesleges ragozni, hogy az idegennyelvek ismerete mennyire fontos ahhoz, hogy 

ďoldogulŶi tudjuŶk a ŶagǇǀilágďaŶ. Ezt szeŵ előtt taƌtǀa sok szülő lehetőǀĠ teszi gǇeƌŵeke 

száŵáƌa, hogǇ ŵĠg az általáŶos iskola ŵegkezdĠse előtt ŶǇelǀóƌákoŶ ǀegǇeŶ ƌĠszt. Legtöďď 
euƌópai oƌszágďaŶ az általáŶos Ġs közĠpiskolai oktatás soƌáŶ a taŶulók egǇ ǀagǇ kĠt idegeŶŶǇelǀet 
taŶulŶak, aŵit a felsőfokú oktatás soƌáŶ toǀáďď tudŶak ĐsiszolŶi. TeƌŵĠszeteseŶ ezeŶ kötelező 
ŶǇelǀtaŶulási foƌŵákoŶ kíǀül ŵĠg külöŶďöző ŶǇelǀi iskolák Ġs ŵagáŶtaŶáƌok segítsĠgĠǀel is 
lehetősĠg ŶǇílik a ŶǇelǀek elsajátításáƌa ŵiŶdeŶ koƌosztálǇ ƌĠszĠƌe. A felŶőttkĠpzĠs soƌáŶ ŵáƌ 
Ŷehezeďď összehaŶgolŶi a ŶǇelǀtaŶuláshoz szüksĠges időt Ġs a ŵuŶkaidőt, ǀalaŵiŶt a táǀolságok 
leküzdĠse is ŶagǇ költsĠget jeleŶt. A teĐhŶika fejlődĠse ŵáƌ a ’ϴϬ-as ĠǀekďeŶ, lehetőǀĠ tette, hogǇ 
szeŵĠlǇi száŵítógĠpeŶ lehesseŶ otthoŶi köƌŶǇezetďeŶ ŶǇelǀet taŶulŶi, előszöƌ Đsak kaƌakteƌes 
felhaszŶálói felületeŶ, ŵajd kĠsőďď haŶgaŶǇagok, kĠpek Ġs ŵozgókĠpek segítsĠgĠǀel. Az IŶteƌŶet 
elteƌjedĠsĠǀel Ġs seďessĠgĠŶek ŶöǀekedĠsĠǀel új lehetősĠgek ŶǇíltak a digitális ŶǇelǀtaŶulásďaŶ. A 
teŵĠƌdek letölthető taŶaŶǇag ŵellett az E-leaƌŶiŶg segítsĠgĠǀel lehetősĠg ŶǇílt a ǀiƌtuális taŶulási 
köƌŶǇezetďeŶ ǀaló ŶǇelǀtaŶulásƌa is, ŵelǇ lehetőǀĠ teszi a taŶaŶǇagok köŶŶǇű elĠƌĠsĠt Ġs 
lehetősĠget ďiztosít a koŵŵuŶikáĐióƌa az oktatóǀal Ġs a taŶulótáƌsakkal, ǀalaŵiŶt ilǇ ŵódoŶ 
lehetősĠg ǀaŶ a ŵegszeƌzett tudás elleŶőƌzĠsĠƌe is. A ŶapjaiŶkďaŶ egǇƌe ŶagǇoďď teƌet hódító M-

leaƌŶiŶgŶek köszöŶhetőeŶ ŵáƌ ŵoďiltelefoŶuŶk is a ŶǇelǀtaŶulás eszközĠǀĠ ǀálhat. 
TaŶulŵáŶǇuŶkďaŶ e tĠŵaköƌt köƌüljáƌǀa ǀázoljuk fel, hogǇ ŵilǇeŶ lehetősĠgek ŵutatkozŶak az 
oŶliŶe ŶǇelǀtaŶulásƌa. 

 

Bevezető - előzŵéŶǇek 

Mielőtt az oŶliŶe eszközöket ǀeŶŶéŶk soƌƌa, ƌöǀideŶ szeƌetŶéŵ ďeŵutatŶi az ezeŶ időszak előtti 
lehetőségeket, azokŶak pozitíǀuŵait és Ŷegatíǀuŵait. áz idegeŶŶǇelǀek taŶulĄsĄďaŶ az íƌott aŶǇagoŶ 
túl ŶagǇ Ąttöƌést jeleŶtett a haŶghoƌdozó ŵédiuŵok ŵegjeleŶése, aŵiďeŶ úttöƌőŶek szĄŵított a 
ďakelitleŵez, ŵajd a haŶgszalag és a Đd leŵez. йzekhez a haŶghoƌdozókhoz sziŶte ŵiŶdeŶ esetďeŶ 
taƌtozott ǀalaŵilǇeŶ taŶköŶǇǀ is, és a kettő koŵďiŶĄĐiójĄǀal lehetett ǀégigköǀetŶi a taŶegǇségeket. 
йŵellett ŵég foŶtos ŵegeŵlíteŶi a pusztĄŶ szöǀeges alapokoŶ ŶǇúló leǀelező oktatĄs, ŵelǇet az 
1840-es éǀekďeŶ IsaaĐ PitŵaŶ kezdett alkalŵazŶi egǇ gǇoƌsíƌó taŶfolǇaŵ soƌĄŶ. áz йlső VilĄghĄďoƌú 
utĄŶ a BBC ƌĄdióŶ keƌesztül sugĄƌzott taŶaŶǇagokat a hagǇoŵĄŶǇos taŶulĄsi foƌŵĄk kiegészítéséƌe. 
Az 1960-as éǀekďeŶ a haŶgi aŶǇaghoz kép is pĄƌosult a teleǀízióŶak köszöŶhetőeŶ. áz ϭϵϴϬ-as és 
1990-es éǀekďeŶ egǇƌe töďď hĄztaƌtĄsďaŶ ŵegjeleŶt a szĄŵítógép, ŵelǇ eszköz új lehetőségeket 
ďiztosított a taŶulĄsďaŶ, ǀalaŵiŶt új diŵeŶziók ŶǇíltak ŵeg az IŶteƌŶet elteƌjedéséǀel, és aŶŶak 
seďességéŶek a folǇaŵatos Ŷöǀekedéséǀel. á ďakelitleŵezek lejĄtszĄsĄƌa Ŷeŵ Ąllt ƌeŶdelkezésƌe 
köŶŶǇeŶ hoƌdozható eszköz, ígǇ a taŶulĄs töďďŶǇiƌe helǇhezkötött ǀolt, azoŶďaŶ lehetőǀé tette, hogǇ 
a taŶĄƌ jeleŶléte Ŷélkül ŵeg lehesseŶ hallgatŶi a felǀett aŶǇagot, és eŶŶek segítségéǀel elsajĄtítatŶi a 
leĐkéket. á leŵezt hĄzilag Ŷeŵ lehetett ŵĄsolŶi, a haŶg ŵiŶősége gǇeŶge ǀolt, és a folǇaŵatos 
lejĄtszĄsok köǀetkeztéďeŶ egǇƌe joďďaŶ ǀeszített az élǀezhetőségéďől. á haŶgszalagok esetéďeŶ az 
úgǇŶeǀezett sétĄlóŵagŶók ;ǁalkŵaŶ-ekͿ lehetőǀé tették, hogǇ a haŶgaŶǇagokat helǇtől és időtől 
függetleŶül lehesseŶ ŵeghallgatŶi. йz a típusú haŶghoƌdozó joďď ŵiŶőséget ďiztosított, a szeƌzői 
jogokat figǇelŵeŶ kíǀül hagǇǀa sokaŶ ŵĄsolatokat is készítettek. MiŶd a lejĄtszĄsok, ŵiŶd a 
ŵĄsolĄsok esetéďeŶ ƌoŵlott a felǀétel ŵiŶősége. 
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á Đd leŵezek esetéďeŶ is foŶtos szeŵpoŶt ǀolt a hoƌdozhatósĄg, ŵelǇƌe az eszköz ďiztosított ǀolt. á 
felǀétel ŵiŶősége teljeseŶ ŵegfelelő ǀolt, és a sok haszŶĄlat és ŵĄsolĄs utĄŶ seŵ ƌoŵlott. NagǇ 
előŶǇe ŵég az ǀolt, hogǇ a taŶegǇségek külöŶ ĄlloŵĄŶǇkéŶt keƌültek eltĄƌolĄsƌa, és ígǇ sokkal 
gǇoƌsaďďĄ ǀĄlt a ŵegfelelő haŶgfile eléƌése.  
 

нoŶtos összekötőkapoĐs ǀolt a külöŶďöző haŶgtöŵöƌítési eljĄƌĄsok ŵegjeleŶése, ŵiŶt példĄul az 
mp3-as kódolĄs, ŵellǇel tízszeƌes töŵöƌítést lehetett eléƌŶi a haŶg ŵiŶőségéŶek sziŶte észƌe seŵ 
ǀehető ƌoŵlĄsĄǀal. á Đd leŵezek esetéďeŶ haszŶĄlt PCM kódolĄst haszŶĄlǀa egǇ óƌĄŶǇi haŶgaŶǇag 
ϲϬϬMB tĄƌhelǇet igéŶǇelt, ŵíg az ŵpϯ-as kódolĄsŶak köszöŶhetőeŶ ez a ŵéƌet ϲϬMB-ra zsugorodott, 

de a ŵiŶőség ƌoǀĄsĄƌa toǀĄďďi töŵöƌítést is lehetett alkalŵazŶi a ŵéƌet ĐsökkeŶtése éƌdekéďeŶ. йz a 
ŵéƌetďeli ĐsökkeŶés azéƌt ďíƌt ŶagǇ jeleŶtőséggel, ŵeƌt a szélessĄǀú IŶteƌŶet ŵegjeleŶése és 
elteƌjedése előtt a letöltési seďesség sok helǇeŶ alig éƌte el az ϭ-ϮыB/ŵĄsodpeƌĐet ;későďď a 
ϳыB/ŵĄsodpeƌĐetͿ, aŵi főkéŶt szöǀeges taƌtalŵak letöltéséƌe ǀolt elegeŶdő, és aŵiǀel egǇ óƌĄŶǇi 
töŵöƌítetleŶ haŶgaŶǇagot Ŷapokig taƌtott ǀolŶa letölteŶi, Ąŵ töŵöƌítǀe egǇ taŶegǇség elǀiselhető 
idő alatt letölthető ǀolt, ďĄƌ a ŵai szélessĄǀú IŶteƌŶethez ǀiszoŶǇítǀa ŵég ez is ŶagǇoŶ hosszú időŶek 
szĄŵított. TehĄt eŶŶek köszöŶhetőeŶ lehetőǀé ǀĄlt az olǇaŶ oŶliŶe taƌtalŵak, ǁeďoldalak 
létƌehozĄsa, ahol a szöǀeges taƌtaloŵ ŵellett ƌöǀideďď haŶgaŶǇagok ŵeghallgatĄsĄt, letöltését is 
lehetőǀé tette. йz ŵegiŶt egǇfajta helǇhezkötöttséget eƌedŵéŶǇezett, azoŶďaŶ ezeket az 
ĄlloŵĄŶǇokat hoƌdozható eszközökƌe ŵĄsolǀa, helǇszíŶtől függetleŶŶé lehetett teŶŶi a taŶulĄst. 
Ebben a Web 1.0-Ąs felĄllĄsďaŶ a hallgatók passzíǀaďď szeƌepet töltöttek ďe, Đsak iŶfoƌŵĄĐiókat 
fogadtak be, viszont a Web 2.0-Ąs eszközök lehetőǀé tették, hogǇ a taŶulók is aktíǀ szeƌkesztői 
lehesseŶek a taŶaŶǇagŶak ;MĐLoughliŶ, Lee, ϮϬϬϳͿ, ahol a tĄƌolĄs töďďŶǇiƌe felhő alapú tĄƌolĄssal 

töƌtéŶik, köŶŶǇű hozzĄféƌést ďiztosítǀa ŵiŶdeŶ ƌésztǀeǀő szĄŵĄƌa tetszőleges helǇƌől. йgǇ taŶulŵĄŶǇ 
szerint (Stvenson, Liu, 2007) azok az idegennyelv-oktató ǁeďoldalak ǀĄlhatŶak sikeƌessé, ŵelǇek 
taƌtalŵazzĄk a klasszikus Weď ϭ.Ϭ-Ąs taƌtalŵakat kiegészítǀe a Weď Ϯ.Ϭ-Ąs kollaďoƌatíǀ eszközökkel, 
ǀalaŵiŶt a köŶŶǇű haszŶĄlhatósĄg és letisztult kezelőfelület szükségességét is ŵegeŵlíti.  
 

 

Az oŶliŶe oktatás lehetőségei 
á tĄǀoktatĄsƌa sokféle defiŶíĐió született, de ŵiŶdegǇik az időtől és helǇtől ǀaló függetleŶséget eŵeli 
ki, ǀalaŵiŶt azt, hogǇ töŵegoktatĄsƌa alkalŵas eszköz, ŵelǇ figǇeleŵďe ǀeszi az egǇéŶi taŶulĄsi 
szeŵpoŶtokat ǀalaŵiŶt egǇéŶi taŶulĄsi üteŵet ďiztosít a hallgatók szĄŵĄƌa. áz й-leaƌŶiŶg és M-

leaƌŶiŶg esetéďeŶ az IыT eszközök jeleŶlétét éƌdeŵes ŵég kieŵelŶi.  
 

ыét й-leaƌŶiŶg foƌŵĄĐiót külöŶďöztetüŶk ŵeg:  
 “zĄŵítógép alapú képzés ;Coŵputeƌ Based TƌaiŶiŶg – CBTͿ: eďďeŶ a statikus foƌŵĄďaŶ a 

taŶulókhoz ǀalaŵilǇeŶ adathoƌdozóŶ ǀagǇ IŶteƌŶeteŶ keƌesztül jut el a taŶaŶǇag, ǀalaŵiŶt a  
 Weď alapú képzés (Web Based Training – WBTͿ: a taŶĄƌ és a diĄkok között ǀalaŵiŶt a diĄkok 

közti koŵŵuŶikĄĐió ŵegǀalósítĄsĄǀal, fóƌuŵok haszŶĄlatĄǀal, esetleg ǀideokoŶfeƌeŶĐiĄǀal 
hatékoŶǇaďďĄ tehető az oktatĄs.  

 

ыétǇ áŶdƌĄs jogosaŶ teszi fel a kéƌdést, hogǇ az й-learning külöŶďözik-e az Interneten megosztott 

taƌtalŵaktól? á ǀĄlasz igeŶ, ŵiǀel az й-leaƌŶiŶg egǇ idegeŶǀezetőǀel ŵegtett utazĄshoz hasoŶlítható, 
ahol az isŵeƌetek fokƌól fokƌa elsajĄtíthatóak, ŵajd ezek a gǇakoƌlatďaŶ is alkalŵazhatóak leszŶek. 
PéldĄul, ha a zoŶgoƌĄzĄst ǀesszük alapul, akkoƌ az й-leaƌŶiŶg a taŶĄƌ Ąltal egǇŵĄsƌa épülő taƌtalak 
elsajĄtítĄsĄt jeleŶti, ŵíg az IŶteƌŶetes oldalak egǇ köŶǇǀhöz hasoŶlíthatóak, aŵiŶek az isŵeƌete ŵég 
Ŷeŵ ďiztos, hogǇ elégséges ahhoz, hogǇ ŵegtaŶuljuŶk zoŶgoƌĄzŶi ;ыétǇ, Ϯ006).  

MegkülöŶďöztetjük ŵég a ǀiƌtuĄlis és a keǀeƌt ŵódszeƌt. á ǀiƌtuĄlis ŵódszeƌ a koŵŵuŶikĄĐió 
kizĄƌólag a ǀiƌtuĄlis taŶulĄsi köƌŶǇezetďeŶ ;Viƌtual LeaƌŶiŶg йŶǀiƌoŶŵeŶt – VLE) zajlik a rendszerben 

küldött üzeŶetek ǀagǇ fóƌuŵok haszŶĄlata segítségéǀel, tehĄt a taŶĄƌ és a diĄkok szeŵélǇes 
talĄlkozĄsĄƌa Ŷeŵ keƌül soƌ, ǀalaŵiŶt a diĄkok seŵ talĄlkozŶak egǇŵĄssal. 
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ϭ. áďƌa: A ǀiƌtuális ŵódszeƌ 

 

á taŶĄƌokŶak ŵegǀaŶ a készsége ahhoz, hogǇ eŵďeƌekkel foglalkozzaŶak, és az oktatói, Ŷeǀelői 
ŵuŶka soƌĄŶ eƌƌe szükség is ǀaŶ, tehĄt a szĄŵítógépek Ŷeŵ helǇettesíthetik teljes ŵéƌtékďeŶ a 
taŶĄƌi jeleŶlétet. á szĄŵítógépek ŶagǇoŶ foŶtos eszközei az oktatĄsŶak, de Ŷeŵ tudjĄk helǇettesíteŶi 
a teƌŵészetes ǀilĄgot. PéldĄul a szĄŵítógép lehetőǀé tudja teŶŶi szĄŵuŶkƌa, hogǇ ďetekiŶtést 
ŶǇeƌjüŶk egǇ ökoszisztéŵĄďa, de hogǇ aŶŶak ŵűködését teljesköƌűeŶ ŵeg tudjuk éƌteŶi, a 
helǇszíŶeŶ kell ŵegfigǇelést ǀégezŶi, eleŵezŶi azt, tehĄt a ǀiƌtuĄlis ǀilĄg segítségéǀel Đsak koƌlĄtolt 
ďetekiŶtést ŶǇeƌhetüŶk a teƌŵészetes élőǀilĄgďa ;PoseǇ, Buƌgess, йasoŶ, JoŶes, ϮϬϭϬͿ. 
á teljeseŶ ǀiƌtuĄlis ŵódszeƌ ŶagǇoŶ jól alkalŵazható ďizoŶǇos kuƌzusok esetéďeŶ, főkéŶt a 
felŶőttoktatĄsďaŶ ǀagǇ egǇeteŵekeŶ, ahol sűƌűŶ ŵég a ǀizsgĄztatĄs is oŶliŶe ŵódszeƌekkel töƌtéŶik. 
ázoŶďaŶ példĄul az ĄltalĄŶos iskolĄsok esetéďeŶ szükséges, hogǇ koƌtĄƌsaikkal egǇütt taŶuljaŶak, 
ŶeǀelkedjeŶek az iskolapadďaŶ, szoĐiĄlis iŶgeƌek éƌjék őket.  
A kevert vagyis bleŶded ŵódszeƌ, lehetőǀé teszi, hogǇ a taŶulók ďizoŶǇos taŶaŶǇagokat, oŶliŶe 
ŵódszeƌekkel sajĄtítsaŶak el aďďaŶ a köƌŶǇezetďeŶ, ahol szeƌetŶék, és olǇaŶ időďeosztĄssal, aŵi 
Ŷekik ŵegfelel, teƌŵészeteseŶ ďetaƌtǀa a hatĄƌidőket. áz oktatĄs töďďi ƌésze a klasszikus iskolai óƌĄk 
keƌetéŶ ďelül töƌtéŶik, ahol ŵeg lehet tĄƌgǇalŶi az otthoŶi taŶulĄs közďeŶ felŵeƌült kéƌdéseket. 
ÁltalĄďaŶ a taŶulók az elŵéleti hĄtteƌet ilǇeŶ ŵódoŶ otthoŶ tudjĄk elsajĄtítaŶi és a taŶóƌĄŶ ígǇ töďď 
idő ŵaƌad a feladatok ŵegoldĄsĄƌa és a gǇakoƌlati isŵeƌetek ĄtadĄsĄƌa.  
 

 
 

Ϯ. áďƌa: A keǀeƌt ŵódszeƌ 
 

Az M-leaƌŶiŶgƌe ǀagǇis a „ŵoďil taŶulĄsƌa͟ is sok defiŶíĐió létezik, de ŵiŶdegǇik azt haŶgsúlǇozza ki, 
hogǇ a ez ǀalójĄďaŶ az й-leaƌŶiŶg és az okostelefoŶ fúziója ;Mohaŵed, ϮϬϬϵͿ, ǀalaŵiŶt azt, hogy ez a 

taŶulĄsi foƌŵa ŵoďilkoŵŵuŶikĄĐiós eszközöket haszŶĄl koŵŵuŶikĄĐiós ĐsatoƌŶakéŶt. йŶŶél a 
ŵegoldĄsŶĄl ŵég joďďaŶ teljesül az időtől és helǇtől ǀaló függetleŶség az eszköz köŶŶǇű 
hoƌdozhatósĄga ŵiatt. ÍgǇ jól kihaszŶĄlható taŶulĄsƌa, isŵétlésƌe példĄul a töŵegközlekedéseŶ 
eltöltött idő ǀagǇ szüŶetek stď. áz й-leaƌŶiŶget és az M-leaƌŶiŶget közös ŶéǀeŶ U-learningnek is 

Ŷeǀezik ǀagǇis, aŵi ŵiŶdeŶütt jeleŶléǀő taŶulĄst jeleŶt. 
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рoƌǀĄth Cz. JĄŶos ďeǀezeti ŵég az I-leaƌŶiŶg fogalŵĄt is, ŵelǇ szeƌiŶt ez a foƌŵa az oktatĄsi 
lehetőségek kiteƌjesztése az iŶteƌŶet-kultúƌa felhaszŶĄlĄsĄǀal. áz I-leaƌŶiŶg taŶaŶǇag a taŶuló öŶĄlló 
taŶulĄsi képességéƌe tĄŵaszkodik, aŵit igǇekszik kiegészíteŶi taƌtalŵi és képi, lĄtǀĄŶǇteĐhŶikai 
ŵegoldĄsokkal. á hagǇoŵĄŶǇos oktatĄsi foƌŵĄkhoz ;ŶǇoŵtatott köŶǇǀhözͿ képest itt a 
ŵegjeleŶíthető iŶfoƌŵĄĐióŵeŶŶǇiség sziŶte koƌlĄtlaŶ, aŶŶak foƌŵĄja kiŵeƌíthetetleŶ ;képek, haŶgok, 
kis ŵozik, szöǀegek sokasĄga ;рoƌǀĄth, ϮϬϬϰͿ.  
Az U-leaƌŶiŶg előŶǇekéŶt tudható ďe, hogǇ köŶŶǇedéŶ Ąthidalja a ŶagǇ tĄǀolsĄgokat, ígǇ ĐsökkeŶtǀe 
ǀagǇ teljeseŶ ŵegszüŶtetǀe az utazĄsi, ǀalaŵiŶt az adŵiŶisztƌatíǀ költségeket, a taŶaŶǇag ďĄƌŵikoƌ 
ďĄƌhoŶŶaŶ eléƌhető, taŶaŶǇag köŶŶǇű ďőǀíthető, a sajĄt üteŵďeŶ folǇtatott taŶulĄs ŶǇoŵoŶ 
köǀethető és szĄŵoŶkéƌhető. NagǇ előŶǇe ŵég, hogǇ egǇéŶi haladĄsi teŵpót tesz lehetőǀé. 
рĄtƌĄŶǇkéŶt éƌdeŵes ŵegeŵlíteŶi, hogǇ a ƌeŶdszeƌ ďeǀezetésekoƌ ŶagǇ költségekkel kell szĄŵolŶi, 
az oktatókŶak is szeŵléletǀĄltĄsƌa ǀaŶ szüksége, a taŶĄƌƌal ǀaló keǀésďé iŶteƌaktíǀ kapĐsolat ŵiatt az 
oktatĄs szeŵélǇteleŶŶé ǀĄlhat, a taŶulókŶak szükséges az öŶĄlló taŶulĄs ŵódszeƌeit ŵegisŵeƌŶi. 
 

BeĐkeƌ szeƌiŶt ;BeĐkeƌ, ϮϬϭϬ.Ϳ az aŵeƌikai taŶĄƌok ŶagǇ ƌésze szkeptikus az oŶliŶe oktatĄssal 
kapĐsolatďaŶ, és ϳϬ%-uk ǀoŶakodó ǀagǇ későŶ alkalŵazkodó az új teĐhŶológiĄkkal kapĐsolatďaŶ, 
ǀalaŵiŶt ŵegĄllapította, hogǇ ŵiŶdössze a taŶĄƌok Ϯϱ%-a alkalŵaz teĐhŶológiai eszközöket a 
taŶteƌŵi oktatĄs soƌĄŶ.  
 

 

Idegennyelv-taŶulás az oŶliŶe eszközökkel 
LeǀǇ defiŶíĐiója szeƌiŶt á CáLL ǀagǇis a szĄŵítógéppel tĄŵogatott ŶǇelǀtaŶulĄst ;Coŵputeƌ-assisted 

laŶguage leaƌŶiŶgͿ az IыT eszközök széles skĄlĄjĄt ǀoŶultatja fel, kieŵelǀe a ǀiƌtuĄlis taŶulĄsi 
köƌŶǇezetet ;VLйͿ és a ǁeď-alapú tĄǀoktatĄst ;LeǀǇ, ϭϵϵϳͿ.  
Sokaknak az E-leaƌŶiŶg hallatĄŶ egǇďől a Moodle jut eszéďe, aŵelǇ az egǇik legelteƌjedteďď oktatĄsi 
keƌetƌeŶdszeƌ, ŵelǇ jól haszŶĄlható sziŶte ŵiŶdeŶ taŶtĄƌgǇ oktatĄsĄďaŶ ígǇ az idegeŶŶǇelǀek 
taŶulĄsĄďaŶ is. á ƌeŶdszeƌ előŶǇe, hogǇ iŶgǇeŶes és opeŶ souƌĐe ǀagǇis ŶǇílt foƌƌĄskódú, tehĄt ďĄƌki 
Ąltal felhaszŶĄlható és szeƌkeszthető, új ŵodulokkal ďőǀíthető, elleŶtétďeŶ a keƌeskedelŵi 
foƌgaloŵďaŶ kapható BlaĐďBoaƌd Ŷeǀű keƌetƌeŶdszeƌƌel. á Moodle lehetőǀé teszi a ďelépést a 
diĄkok, taŶĄƌok, és adŵiŶisztƌĄtoƌok szĄŵĄƌa. á külöŶďöző kuƌzusokhoz hozzĄƌeŶdelhetők a 
kuƌzusǀezetők és a diĄkok, ǀalaŵiŶt köŶŶǇeŶ feltölthetőek és ŵódosíthatóak a taŶegǇségek, 
taŶaŶǇagok. á kéƌdésďaŶkďaŶ eltĄƌolt kéƌdésekďől tesztek Ąllíthatók össze, és ezek felhaszŶĄlhatóak 
a tudĄs elleŶőƌzéséƌe teszt foƌŵĄjĄďaŶ, ŵelǇet a taŶĄƌ Ąt tud tekiŶteŶi és kiéƌtékelŶi. á Moodle egǇ 
sajĄt leǀelezési ƌeŶdszeƌƌel is ƌeŶdelkezik, ǀalaŵiŶt külöŶďöző fóƌuŵok is létƌehozhatóak, ahol a 
taŶĄƌok a diĄkokkal tudŶak koŵŵuŶikĄlŶi, és a diĄkok egǇŵĄssal is akĄƌ ŵeg tudjĄk ǀitatŶi a 
felŵeƌülő pƌoďléŵĄikat. Áŵ a gǇakoƌlatďaŶ az tapasztalható ŵeg, hogǇ a hallgatók szíǀeseďďeŶ és 
iŶteŶzíǀeďďeŶ haszŶĄljĄk a kuƌzushoz létƌehozott нaĐeďook Đsopoƌtot ;йszteleĐki, ыőƌösi, ϮϬϭϱͿ. á 
keƌetƌeŶdszeƌďeŶ ŶagǇoŶ apƌólékosaŶ ki ǀaŶ dolgozǀa ŵiŶdeŶ, és ǀalójĄďaŶ ez a sok lehetőség kiĐsit 
Ŷehézkéssé teszi a haszŶĄlatĄt a diĄkok, de főkéŶt a taŶĄƌok szĄŵĄƌa. á töďďi keƌetƌeŶdszeƌ is 
hasoŶló fuŶkĐiókkal ďíƌ, eseteŶkéŶt ŵĄs dizĄjŶŶal, egǇ kiĐsit ŵĄs koŶĐepĐióǀal, de a fő iƌĄŶǇǀoŶalak 
ugǇaŶazok. PéldĄul a Palaďea ƌeŶdszeƌt a közösségi hĄlózatok alapjaiƌa fektették, külöŶ figǇelŵet 
szeŶtelǀe az isŵeƌetségek kialakítĄsĄƌa.   
Az idegennyelv-taŶulĄs ŵegǀalósítható a teljeseŶ ǀiƌtuĄlis taŶulĄsi köƌŶǇezetďeŶ, ǀalaŵiŶt keǀeƌt 
ŵódszeƌƌel is. á VLE-ďeŶ töƌtéŶő taŶulĄs esetéďeŶ Ŷeŵ keƌül soƌ a ƌésztǀeǀők szeŵélǇes 
talĄlkozĄsĄƌa, ǀiszoŶt sajĄt készítésű ǀideókkal szeŵélǇeseďďé lehet teŶŶi a kuƌzust, és ezzel 
ĐsökkeŶteŶi a leŵoƌzsolódók szĄŵĄt. á ŵultiŵediĄlis eszközökŶek köszöŶhetőeŶ ŵeghallgathatóak 

és ŵegtekiŶthetőek az oktatĄsi aŶǇagok, ǀalaŵiŶt a ŶǇelǀoktatĄsƌa kiélezett keƌetƌeŶdszeƌek 
töďďsége tĄŵogatja a hallgatók ŵikƌofoŶ segítségéǀel töƌtéŶő ǀisszajelzését, ŵelǇeket sok esetďeŶ a 
ƌeŶdszeƌ autoŵatikusaŶ feldolgoz a ďeszédfelisŵeƌő algoƌitŵusok segítségéǀel ki is éƌtékel. йzek a 
ŵegoldĄsok ǀalóďaŶ joďďĄ, hatékoŶǇaďďĄ tudjĄk teŶŶi a ǀiƌtuĄlis taŶulĄsi köƌŶǇezetet, azoŶďaŶ Ŷeŵ 
tudjĄk teljes ŵéƌtékďeŶ helǇettesíteŶi a taŶĄƌi jeleŶlétet, Ŷeŵ alakul ki szeŵélǇes kapĐsolat a kuƌzus 
ƌésztǀeǀői között, keǀésďe lesz összetaƌtó a közösség, és ezéƌt ŵegfigǇelhető, hogǇ töďď lesz a 
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leŵoƌzsolódó diĄk is ;йszteleĐki, ыőƌösi, ϮϬϭϱͿ.  
áz okostelefoŶŶal tĄŵogatott oktatĄs esetéŶ a felület optiŵalizĄlt kell, hogǇ legǇeŶ a kiseďď ŵéƌetű 
kijelzőƌe, ǀalaŵiŶt a taŶegǇségek ƌöǀideďďek kell, hogǇ legǇeŶek, ŵiŶt a szĄŵítógéppel tĄŵogatott 
oktatĄs esetéŶ. áz eszköz iƌĄŶt tĄplĄlt pozitíǀ éƌzések sok esetďeŶ jó hatĄssal ǀaŶŶak a 
teljesítŵéŶǇƌe. á CisĐo felŵéƌése szeƌiŶt az aŵeƌikaiak ϵϬ%-a haszŶĄlja okostelefoŶjĄt a ŵuŶkĄja 
ǀégzése soƌĄŶ ;CisĐo, ϮϬϭϯͿ, ezéƌt feltételezhető, hogǇ ez a BYOD ;BƌiŶg Youƌ OǁŶ DeǀiĐe – Hozd a 

sajĄt eszközödͿ iƌĄŶǇelǀ az iskolai köƌŶǇezetďeŶ is pozitíǀ hatĄsokat éƌŶe el. йŶŶek igazolĄsĄƌa Ŷeŵ is 
kell ŵessziƌe ŶǇúlŶuŶk, hiszeŶ az йszteƌhĄzǇ ыĄƌolǇ нőiskola ;йgeƌͿ kíséƌleti jelleggel köǀette a BYOD 
elǀeit, és a taŶĄƌok és a diĄkok ǀisszajelzései alapjĄŶ ŵég egǇik eszköz seŵ öƌǀeŶdett eŶŶél ŶagǇoďď 
ŶépszeƌűségŶek ;ыis, ϮϬϭϯͿ. 
 

Összefoglaló 

MiŶt lĄthattuk a ŶǇelǀtaŶulĄsďaŶ a hagǇoŵĄŶǇos ŶǇoŵtatott foƌŵa ŵellett a haŶghoƌdozók 
segítségéǀel töƌtéŶő taŶulĄs ŶagǇ jeleŶtőséggel ďíƌt, ŵelǇet a szĄŵítógépek és az IŶteƌŶet 
elteƌjedése, ǀalaŵiŶt a ďĄƌhol és ďĄƌŵikoƌ eléƌhető taŶulĄs ŵég hatékoŶǇaďďĄ tett. йlőszöƌ a 
szĄŵítógép alapú képzések doŵiŶĄltak, ŵajd a Weď alapú képzések a külöŶďöző koŵŵuŶikĄĐiós 
foƌŵĄkkal kiegészülǀe újaďď diŵeŶziót ŶǇitottak ŵeg az idegeŶŶǇelǀek oktatĄsĄďaŶ. á CáLL, ǀagǇis a 
szĄŵítógéppel tĄŵogatott ŶǇelǀtaŶulĄs is poŶt ezeŶ tulajdoŶsĄgokat haŶgsúlǇozza ki, kieŵelǀe az IыT 
eszközök jeleŶlétéŶek foŶtossĄgĄt.  
á teljeseŶ ǀiƌtuĄlis köƌŶǇezetďeŶ a taŶĄƌ és a diĄkok ǀalaŵiŶt a diĄkok egǇŵĄssal Ŷeŵ talĄlkozŶak 
szeŵélǇeseŶ, a taŶaŶǇagok letölthetőek, és a koŵŵuŶikĄĐiói is teljes ŵéƌtékďeŶ oŶliŶe töƌtéŶik. йzt 
az egǇŵĄstól ǀaló eltĄǀolodĄst a ďleŶded leaƌŶiŶg ǀagǇis a keǀeƌt ŵódszeƌ pƌóďĄlja eŶǇhíteŶi olǇ 
ŵódoŶ, hogǇ az oŶliŶe kuƌzus ŵellé taŶteƌŵi foglalkozĄsok is tĄƌsulŶak. йzeŶ képzési foƌŵa esetéŶ a 
diĄkok a taŶaŶǇag egǇ ƌészét az iŶtézŵéŶǇ falai között tudjĄk elsajĄtítaŶi, a ŵĄsik ƌészét pedig öŶĄlló 
időďeosztĄssal akkoƌ és ott, ahol azt a legjoďďaŶ ŵegfelelőŶek taƌtjĄk. Töďď kutatĄs is 
alĄtĄŵasztotta, hogǇ ezeŶ ŵódszeƌ esetéŶ  a taŶulók kitaƌtóďďak, keǀeseďďeŶ ŵoƌzsolódŶak le a 
kuƌzus soƌĄŶ.  
á Moodle, ŵiŶt iŶgǇeŶes és ŶǇílt foƌƌĄskódú oktatĄsi keƌetƌeŶdszeƌ a taŶtĄƌgǇak töďďségéŶél ígǇ az 
idegeŶŶǇelǀek oktatĄsĄďaŶ is jól haszŶĄlható. йzeŶ ƌeŶdszeƌ összetettsége és „idegeŶsége͟ ŵiatt a 
diĄkok a koŵŵuŶikĄĐió soƌĄŶ iŶkĄďď az Ąltaluk pƌefeƌĄlt közösségi oldalakat haszŶĄljĄk, és ezt 
kihaszŶĄlǀa töďď oktatĄsi ƌeŶdszeƌ is igǇekszik ezeket a lehetőségek a sajĄt ƌeŶdszeƌéďe is 
ďeleiŶtegƌĄlŶi.  
áz okostelefoŶok elteƌjedését és a felhaszŶĄlók ezeŶ készülék iƌĄŶt tĄplĄlt pozitíǀ éƌzéseit kihaszŶĄlǀa 
sokaŶ a ŵoďiltelefoŶokat is ŵegpƌóďĄljĄk ďeǀoŶŶi az oktatĄsďa. Töďď oƌszĄg is tĄŵogatja ezeŶ 
iŶdítǀĄŶǇozĄst, ŵiǀel a BYOD-Ŷak köszöŶhetőeŶ a kiadĄsok ŵéƌtéke ŶagǇďaŶ ĐsökkeŶthető, ŵiǀel az 
iskolĄkŶak ŶiŶĐs szüksége újaďďŶĄl újaďď szĄŵítógépek ŵegǀĄsĄƌlĄsĄƌa, ŵiǀel a diĄkok töďďsége ŵĄƌ 
ƌeŶdelkezik ŵoďileszközzel, és azt az iskolĄďa is ŵagĄǀal ǀiszi.  
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